



欢迎关注医院官方微信 鲁D:连内资(2009)第062号 网址:www.tzzxrmmy.com 邮箱:tzzxrmmyxck@163.com

2017年度善国名医、十佳护士系列报道(一)

崔秀娟: 全心全力为患者治病解忧

她医术高明, 攻破了一个又一个医学难题, 让一个又一个陷入绝望的妇科症患者重获健康; 她履职尽责, 时刻牢记“救死扶伤”的神圣职责, 把解除患者的痛苦看做是自己最高的追求; 她胸怀大爱, 始终把患者当亲人; 把“一切为了病人”内化于心, 外化于行。她用28年行动, 诠释“崇德敬业、守信笃行”的医者精神, 先后获得“枣庄市优秀医师”、枣庄市“五一劳动奖章”等殊荣, 多次被评为滕州市卫生系统先进工作者、滕州市“三八”红旗手。她就是我院妇产科教研室主任、妇产科主任兼妇科主任崔娟一科主任崔秀娟。

有一种职业最为美丽, 那就是医者

崔秀娟幼立下志愿:“要当一名白衣天使。”在她幼时的憧憬心境里, 医生救死扶伤, 是高尚的职业, 能为他人解除病痛。1989年, 崔秀娟从潍坊医学院毕业, 走入医生行列。真正深入这个行业, 她才知道, 当一名合格的医生, 是多么的不容易! 无数个深夜, 接到急救电话, 从床上一跃而起, 冲向急救室; 无论是上班时还是休息日, 只要是工作需要, 总是第一时间出现在病人面前; 无论是节假日, 还是刚刚下班回到家, 遇有急、危重患者需要会诊, 总是在最短的时间里赶到病房随时检查处理; 一年中, 她接待检查患者一万余例, 亲自进行的手术及其他专业技术操作达1100余例次。28年来, 她每天工作十六七个小时, 按时值专家门诊, 教学查房、会诊和手术, 常年坚持, 从未有过懈怠或间断…… 这一个个小细节和一串串数

据的背后, 饱含着崔秀娟坚持28年的不懈追求和心血汗水, 凝聚着她对患者无限的深情和关爱。熟悉的人都说她是“工作狂”, 事实上, 她是一颗心全扑在患者身上。行医路上, 也有苦痛和挣扎, 但求道之心从未动摇。从一名普通医生晋升为妇产科主任、主任医师, 崔秀娟的事业发展看起来颇为顺畅, 但她始终如临深渊, 如履薄冰, 一步一个脚印攀登医学高峰。一件白袍, 两袖清风, 三班奉献, 四季耕耘, 这是对崔秀娟生活的真实写照, 正是她的大爱无私、甘于奉献, 诠释了医者这个职业的最高境界。

有一道风景最为绚丽, 那就是医魂

崔秀娟所负责的妇产科是全院大科室, 也是负责全市妇科、产科救治急、危重症患者的“前沿阵地”, 更是体现我院综合治疗水平高低和医疗队伍整体实力强弱的一个重要窗口。崔秀娟深知, 在与“死神”赛跑过程中, 哪怕仅仅争取到1秒钟, 可能就会挽救一条生命, 魂系患者所牵, 有百分之一的希望就要尽百分之百的努力, 是她的口头禅, 也是她的行为准则。只有掌握最尖端的技术, 才能为更多患者服务, 这是崔秀娟不变的初衷。为了学到最精湛的医学技术, 她多次到北京、上海、青岛等地, 认真学习、消化、吸收国内外科妇产科产科领域的先进技术, 在此基础上不断创新, 率先独立完成妇科各种大手术, 使我院各种手术与国内一流医院处于相同水平。让腹腔镜下妇科恶性肿瘤手术加盆腔淋巴结清扫术, 腹腔镜下大肌群剔除术、多发肌瘤剔除术、子宫肌层瘤切除术, 腹腔



镜下子宫全切术及宫腔镜下妇科四级手术等技术处于省内领先水平。崔秀娟明白, 妇科微创技术作为现代妇科手术发展的方向正在逐渐取代传统的治疗模式, 规范的掌握和应用妇科微创技术已经成为广大妇科临床医生的必备技能。她立刻向院领导申请, 到北京协和医院和北大医院学习, 争取早日拿下这项技术。当时她一直在苦苦思索几个问题: 妇科微创技术需要什么设备? 如何操作? 能为患者带来哪些好处? 正是这些问题的迎刃而解, 开辟了我国微创技术的新时代。一道道医学难题被她坚韧执著的求学精神攻破, 一项项造福于众的技术被她层层递进地推广。她的专业团队所诊治病人中微创手术率达70%以上, 使本地区及周边地患者就近接受先进的微创诊疗技术, 减少了向上级医院转诊转院率, 为患者节约了大量的医疗费用。如今, 不仅我市辖区内的妇科患者, 还有周边城市

的患者, 一批又一批慕名而来。接任妇产科主任以来, 崔秀娟迎难而上, 对科室建设进行了一系列思考和改革, 大胆探索科学发展之路, 大力构建和谐型科室, 营造学习型科室, 把全科医护团队打造成一支团结、拼搏、创新的队伍。为全面提高科室的抢救水平, 她带领科室全体医护人员不断完善各种疾病抢救应急医疗救治预案; 主持制定了常见妇科疾病的诊疗常规, 要求每个医护人员必须以常规为标准诊治患者, 降低患者费用, 减少漏诊误诊现象的发生; 对新入院医务人员开展岗位练兵活动, 增强全科工作人员的业务水平和救治能力。作为枣庄市医药卫生重点学科带头人, 她在做好临床诊疗工作的同时积极开展科研课题研究。带领专业团队在本地区率先开展专业诊疗新技术30余项, 每年都有二到三项新技术应用于临床, 受到医院和患者的表彰、赞誉。2012年、2013年连续两年荣获医院新技术创新一等奖和微创技术二等奖。2016年获医院“十二

五”科技创新一等奖。自参加工作以来共主持完成的七项科研分获枣庄市科技进步二、三等奖。撰写专业论文15篇, 分别发表于专业杂志核心期刊上。SCI收录论文1篇。近几年多次在省内外学术会议上担任主持, 得到省内外专家的认可。崔秀娟费尽心血建设的团队, 成长为一支高素质、精诚团结的队伍, 多次在抢救急重患者时发挥重要作用。2016年5月中旬, 一晚产妇产后出血危重患者被送入我院。患者病情危急, 病史复杂, 合并DIC, 一般情况极差, 探查中粘连重, 瘢痕组织增生广泛, 组织糟脆, 大大加大了手术困难及抢救的难度。妇产科立即开启急诊绿色通道, 急请相关科室急会诊, 快速有效的建立静脉通道, 崔秀娟带领的团队积极手术治疗, 手术室、麻醉科、ICU全力协作, 手术历经3小时10分钟, 成功抢救了患者的生命。这, 只是她紧张工作历程中的一个缩影。经过她和全科医护人员的共同努力, 妇产科年门诊量、出入院病人逐年提高, 病房使用率达到120%, 治愈好转率达到99%以上。

有一首歌最为动人, 那就是医德

医乃仁术, 无德不立。崔秀娟凭着精湛绝伦的医术、仁慈无疆之爱心, 赢得无数患者的尊重和信任。医院一位领导如此评价崔秀娟:“在妇科肿瘤、疑难危重症诊断及处理等方面具有丰富的临床经验, 使大批患者受益, 深受患者喜爱。”而她的心愿是:“我喜欢这个职业, 能为患者治病解忧, 足矣!” □叶燕君 时娟娟

颜萍: 选择做护士, 就是选择了奉献

“选择做护士, 就是选择了奉献”, 这是颜萍常说的, 也是她一贯的作风。颜萍, 1995年7月毕业于山东省枣庄卫校护理专业。2002年7月毕业于潍坊医学院护理本科专业, 并获学士学位。现从事急诊急救工作, 一直坚持在临床一线已经23年。从踏上护理工作岗位的第一天起, 她就怀着一颗仁爱之心和热爱护理事业的纯真感情, 全身心地投入到护理工作中去。她凭着一股热情、一片爱心, 一种顽强的毅力, 在急诊科这广袤的领域中一直坚守着自己钟爱的护理工作。

不断学习, 默默奉献

急诊科是一个有着复杂性、挑战性、应急性强的科室。自从1995年她参加工作以来, 积极参加院内、科内业务学习, 不漏掉每一次听课学习的机会。2003年曾到上海长征医院进修。曾当过9年的带教老师, 每年都为新来的同事讲课, 例如监护仪、除颤仪、洗胃机等各种抢救仪器。平时下班还去检验科帮忙, 志愿参加急救知识进社区、院



内急救知识讲座等活动。曾获得院前急救大赛第一名、五一劳动奖章、十佳护士, 连续十几年先进工作者。一直在为急诊科的发展默默贡献。经验丰富, 技术娴熟 急诊患者大多发病急, 时间紧迫, 病情复杂, 需在短时间内分秒必争、全力以赴地给予及时的抢救

与护理, 稍有延误就会影响患者的治疗, 甚至危及生命。颜萍作为一名急诊护士, 不仅熟悉各科专业的理论, 更熟练掌握各项急救操。2016年8月, 我初到抢救室, 观察病人生命体征情况意识不强, 有一患者需要做颅脑CT检查, 我正准备带着病人去, 颜萍老师看到患者口唇发紫, 迅速反应, 连接监护, 看到患者饱和度只有50%多, 呼吸微弱, 迅速联系医生并协助气管插管, 患

者插管后病情得以缓解, 病情趋于稳定后才去做的检查, 为患者良好的预后争取了时间。

以身示范, 认真带教

从前很喜欢看影视剧中关于急诊科的故事, 觉得故事中的医生和护士是那么的果断和干练, 具有魅力, 让我羡慕不已。没想到多年后长大学成的我现在也有幸成为一名急诊科的护士。刚到抢救室时见到病人血腥的场面我吓得站在一边不知如何是好, 老师沉着冷静的给患者抢救, 同时也不忘记站在旁边的实习同学, 一步步的将我们拉进这种场景。在带教上, 颜老师做到放手不放眼, 亲自示范操作, 直到我们弄懂弄通为止。慢慢的我也基本上能适应这种工作氛围了, 庄重严肃而又富有爱心的对待每一位生者或死者。真的很崇拜颜老师娴熟的技能, 沉着的心态。在急诊工作压力那么大的环境下, 老师都能很从容地工作, 这些都是我要好好学习的。 □梁宏华

换位思考, 微笑沟通

“有时去治愈, 常常去帮助, 总是去安慰”颜老师说护理工作不仅需要精湛的技术, 更需要沟通, 要学会沟通, 人与人的相互尊重和信任是建立在沟通的基础上。对于来急诊就诊的患者, 我们应该积极主动地询问, 热情地为其引导。虽然, 一个微笑的表情, 一个搀扶的动作解决了不患者身上的疼痛, 但是, 却能迅速缩短护患距离, 有效满足患者需要被照顾的心理需求。工作中, 颜老师总是经常站在患者的角度去考虑问题, 并要求大家在与患者的接触中多做一些换位思考, 多了解患者的需要和担心, 多与患者沟通, 用我们真诚的心、乐观开朗的情绪去感染患者, 拉近我们与患者的距离。颜萍就是这样一位在平凡的岗位上默默耕耘的护理工作, 像一支普通的蜡烛, 不断燃烧着自己, 用自己的光和热, 照亮和温暖着无数个需要关爱的患者。

凝聚服务滕州发展的青春正能量

北京大学药学院大学生社会实践基地在我院揭牌



揭牌仪式现场

本报讯 7月23日, 北京大学药学院大学生社会实践基地揭牌仪式暨“健康中国 安全用药”学术报告会在我院举行。北京大学药学院党委副书记张红梅, 滕州市委常委、组织部部长、统战部部长高鹏, 滕州市卫计局局长孟祥磊, 滕州团市委书记程俊雅, 我院党委书记朱恒科, 副院长赵毅参加活动。出席活动的还有来自全市医疗机构的业务骨干和“牵手关爱”行动的志愿者共计200余人。

孟祥磊主持会议。高鹏首先在会上致辞, 他说, 北京大学药学院大学生社会实践基地的建立, 是我市医疗卫生事业发展中的一件大事, 更标志着全市人才高地建设工作又向前迈出坚实的一步。他希望北京大学药学院和滕州市能够以此次合作交流为契机, 进一步加强卫生人才培养合作, 在建立大学生社会实践长效机制的基础上, 进一步拓宽强化滕州卫生人才队伍建设的方式方法, 通过组织滕州卫生技

术骨干到进行专项培训、北大教授到滕州建立工作站、北大学子到滕州挂职锻炼等多种方式, 加强高层次人才培养, 壮大医药卫生人才队伍, 为滕州健康事业发展提供坚实的人才支撑。张红梅对会前实地参观了解的我院静配室、摆药室和门诊药房的智能化服务, 给予高度评价。在全场热烈的掌声中, 张红梅和高鹏共同为北京大学药学院大学生社会实践基地揭牌。

随后, 北京大学药学院副教授、硕士生导师、执业药师谢晓慧, 做了关于“科学合理用药”的学术报告。谢教授主要研究方向是合理用药与药学服务、慢病管理和专科药学服务与咨询(哮喘、慢阻肺和糖尿病)、临床药学教育。报告中, 谢教授详细讲解了“科学合理用药”的相关知识, 积极传播安全科学用药理念、普及健康向上的生活方式, 帮助大家提升安全合理用药的科学素质, 与会人员受益匪浅。 □崔艳 刘胜

据悉, 此次活动是滕州市委组织部、团市委联合开展的“青系滕州”助力青年人才服务项目之一, 其宗旨是吸引省内外大学生实践团队和滕州籍高校在校生来滕开展社会实践, 凝聚起服务滕州发展的青春正能量。我院也将以此为契机, 发挥利用好北京大学药学院大学生社会实践基地的平台作用, 加强高层次人才培养, 为滕州医疗卫生事业发展提供智力支持和人才支撑。

我院9个专业通过国家药物临床试验机构资格认定

呼吸内科、心血管内科、消化内科、神经内科、肾病学、神经外科、骨科、肿瘤、眼科入围

本报讯 7月17日, 据国家药品监督管理局获悉, 我院顺利通过药物临床试验机构资格认定, 所申报的呼吸内科、心血管内科、消化内科、神经内科、肾病学、神经外科、骨科、肿瘤、眼科9个专业组悉数通过认证。

2016年9月, 我院启动国家药物临床试验机构筹备工作, 成立药物临床试验机构及伦理委员会, 机构设立有药物临床试验机构办公室、机构中心药房、机构档案室、及相关专业科室, 共有呼吸内科、心血管内科、消化内科、神经内科、肾病学、神经外科、骨科、肿瘤、眼科9个专业组。同时, 建立药物临床试验机构组织架构, 制定各项管理制度、试验设计规范、SOP(标准操作程序)等有关文件, 并对机构、伦理及专业组人员进行临床试验技术和GCP(药物临床试验质量管理规范)相关培训, 提高本机构药物临床研究的整



专家组现场测评

体水平。筹备过程中, 院领导对国家药物临床试验机构申报及认定工作高度重视, 各职能部门大力支持, 药物临床试验机构、伦理委员会以及各专业组认真学习, 认真做好各项准备工作。按照《中华人民共和国药品管理法》《药物临床试验机构资格认定办法》等有关规定, 我院于2017年4月正式向国家药品监

督管理局提出资格认证申请。今年5月22日至24日, 国家药物临床试验认证专家组一行4人对我院药物临床试验机构、伦理委员会以及申报专业等进行了细致的现场检查和考核。专家组首先听取了机构工作汇报、伦理委员会工作汇报及9个临床专业组负责人的工作汇报。

在听取医院各项GCP筹建工作的汇报后, 检查组进行了现场提问, 随后对药物临床试验机构办公室、机构药房和档案室、伦理委员会及9个专业组进行了查看设施、查阅资料、现场提问。获得国家药物临床试验机构资格认定, 是一所医院医疗水平和科研能力的综合体现。我院将借助这个平台, 通过与国内外同行间的交流与合作, 进一步提高我院的科研水平和综合技术能力, 全面加快医院发展步伐。 □蒋广军 赵全国 张久芳